大沥高中2015-2016学年度第一学期高二物理（理科班）早练题

第14周   星期五   (2015.12.04)
（主要考点：选修3-1要点2）
一、单项选择题（每小题6分，共24分）
1、关于电场线的说法，正确的是（    ）

   A、电荷在电场中的受力方向，就是电场线方向；    B、正电荷只在电场力作用下一定沿电场线运动；

C、电场线越密的地方，同一电荷所受电场力越大；  D、电场线是一些闭合的光滑曲线。
2、对于场强，本章出现了E=
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两个公式，下列认识正确的是（    ）             
A．q表示场中的检验电荷，Q表示场源电荷

B．E随q的增大而减小，随Q的增大而增大

C．第一个公式适用于包括点电荷在内的所有场源的电场求场强，且E的方向和F一致

D．从公式看，拿走q后，E就不存在了
3、下列关于导体的电阻及电阻率的说法中，正确的是（     ）
A．导体对电流的阻碍作用叫做导体的电阻，因此，只有导体有电流通过时，才具有电阻

B．由R=U/I可知，导体的电阻跟导体两端的电压成正比，跟导体中的电流成反比

C．将一根导线一分为二，则半根导线的电阻和电阻率都是原来的二分之一

D．某些金属、合金和化合物的电阻率随温度降低会突然减小为零，这种现象叫做超导现象。

4、关于闭合电路，下列说法中正确的是：（    ）
A．外电阻增加，内电压减少               B．电源短路时，内电压等于0

C．用电器数量增加，路端电压一定减小     D．用电器数量增加，干路电流一定减小

多项选择题（每小题6分，共24分）

   5、一带电粒子仅在电场力作用下从电场中的A点运动到B点，径迹如图中虚线所示，则 (    ) 

[image: image1.wmf]q

F

A．粒子带正电                    B．粒子加速度逐渐减小

C．A点的场强大于B点的场强      D．粒子的速度不断增大 

6、关于电势差UAB和电势φA、φB的理解正确的是（　　）                                 

A．UAB表示B点相对A点的电势差，即UAB = φB − φA

B．UAB和UBA是不同的，它们有关系：UAB = −UBA

C．φA、φB都可能有正负，所以电势是矢量

D．零电势点的规定虽然是任意的，但人们常常规定大地或无限远处为零电势参考点
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7、甲、乙两个电阻，它们的伏安曲线画在一个坐标系中如图所示，则：（    ）

A．甲的电阻是乙的电阻的两倍

B．把两个电阻两端加上相同的电压通过甲的电流是通过乙的两倍

C．若两电阻是由同一种规格的电阻丝制成，甲电阻丝的长度是乙的3倍

D．欲使通过两个电阻有相同的电流，加在甲两端的电压是加在甲两端电压的3倍
8、如图所示，为两个不同闭合电路中两个不同电源的U-I图像，下列判断正确的是（     ）
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A、电源1的内阻为1.5；
B、电源2的内阻为2；
C、电源1的短路电流为2A；

D、电源1、2的电动势均为3V.
班别：_________   姓名：___________  学号：_____________  分数：_____________
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三、解答题（1小题，共10分）
9、如图所示，一束电子（电量为e，质量为m）以速度V0垂直射入宽度为d的匀强磁场中，穿透磁场时速度方向与电子原来入射方向的夹角是300。求： 
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（1）匀强磁场的磁感应强度B；

（2）穿透磁场的时间t。
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       9、解：（1）电子在磁场中的运动轨迹如图所示，由几何关系知，其轨迹关径为：
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